



泉州晚报

权威主流 百姓情怀
中共泉州市委机关报

2025年7月 10 星期四 农历乙卯年 六月十六

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com

96339
24小时热线

在推动区域协调发展 和城乡融合发展上作示范

省委十一届八次全会昨日在福州举行。会议全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,研究部署推动区域协调发展和城乡融合发展工作。会议的召开,对于我省在中国式现代化建设中奋勇争先,在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示

范,走出一条具有福建特色的共同富裕之路,具有重要意义。

胸怀山海,满目星辰。习近平同志在福建工作期间,极具前瞻性、战略性地提出了“靠山吃山唱山歌,靠海吃海念海经”“沿海和山区都要树立全省‘一盘棋’的思想”等重要发展理念,组织实施扶贫搬迁“造福工程”,建立全省山海协作对口帮扶制度等,推动形

成全省“山海协作、联动发展”新局面,创造了宝贵的思想财富、精神财富和实践成果,至今仍闪耀着真理光芒、展现出实践伟力。去年10月,习近平总书记来福建考察时,殷切希望福建在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范。

(下转第二版)

福建日报社论

中共福建省委十一届八次全会在榕举行

全会由省委常委会主持 省委书记周祖翼讲话
全会听取和讨论了周祖翼受省委常委会委托所作的工作报告

本报讯 中国共产党福建省第十一届委员会第八次全体会议决议(2025年7月9日中国共产党福建省第十一届委员会第八次全体会议通过)

中国共产党福建省第十一届委员会第八次全体会议,于2025年7月9日在福州举行。

出席这次会议的有省委委员68人,省纪委候补委员11人。省纪委监委委员和有关方面负责同志,党的二十大代表和省第十一届党代表中的部分专家学者和基层代表等列席会议。

全会由省委常委会主持,省委书记周祖翼讲话。

全会听取和讨论了周祖翼受省委常委会委托所作的工作报告,充分肯定省委十一届七次全会以来省委常委会的工作。一致认为,省委常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,紧紧围绕新福建建设目标不放松,一张蓝图绘到底,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干

争效”行动,全力推进经济高质量发展,推动科技创新和产业创新深度融合,进一步全面深化改革、扩大高水平开放,推动区域协调发展和城乡融合发展,着力提升文化影响力、展示福建新形象,切实抓好民生保障,加快建设平安福建、法治福建,一以贯之推进全面从严治党,中国式现代化福建实践迈出新步伐、取得新进展。

全会指出,在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范,是牢记习近平殷切嘱托、在中国式现代化建设中奋勇争先的必然要求,是全方位推动高质量发展、着力破解发展不平衡不充分问题的必然要求,是践行以人民为中心的发展思想、扎实推动共同富裕的必然要求。全省各级党组织和广大党员干部必须始终怀着感恩之心、爱戴之情、奋进之志,深刻认识和把握其重大意义,切实强化担当使命、作示范的高度政治自觉、思想自觉和行动自觉,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

全会指出,新时代新征程,习近平殷切希望福建在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示

范,这既是对福建工作的充分肯定,明确福建有基础、有条件能够作出示范;又赋予福建新的更高要求,为福建推动区域协调发展和城乡融合发展指明了工作目标和努力方向。全省各级党组织和广大党员干部要坚决贯彻党的理论和路线方针政策,顺应人民群众期待、遵循城乡区域发展规律,着眼全面建成社会主义现代化强国“两步走”的战略安排、推动共同富裕的本质要求,大胆探索创新,勇于先行先试,有效缩小地区差距、城乡差距和收入差距,有力破解发展不平衡不充分问题,切实展现示范之为、示范之效。

全会指出,在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范,探索走出具有福建特色的共同富裕之路,总体要求是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对福建工作的重要讲话重要指示批示精神和党中央决策部署,扭住建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建目标不放松,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展

阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,紧扣推动高质量发展这一首要任务、共同富裕这一本质要求,坚持区域差异化协同发展、城乡一体化融合发展,锚定缩小地区差距、城乡差距、收入差距的主攻方向,统筹实施区域协调发展战略、主体功能区战略、新型城镇化战略、乡村振兴战略,持续深化新时代山海协作,有效激发县域发展活力,推动区域布局协调、产业结构优化、城乡发展融合、生态环境优美、人民生活幸福,为全国推动区域协调发展和城乡融合发展贡献福建智慧,在中国式现代化建设中奋勇争先。

全会强调,在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范,探索走出具有福建特色的共同富裕之路,要深刻把握“山”与“海”的关系,加强山海统筹、强化功能互补,推动山海长期协作、互惠互利、共同发展,切实把资源优势更好转化为发展优势;深刻把握“城”与“乡”的关系,始终坚持工农互促、城乡互补、全面融合、共同繁荣的新型工农城乡关系;深刻把握“发展”与“保护”的关

系,进一步树牢绿水青山就是金山银山理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,通过高水平保护更好塑造高质量发展新动能新优势;深刻把握“发展”与“民生”的关系,深入践行以人民为中心的发展思想,在推动区域协调发展和城乡融合发展上持续保障和改善民生,促进全体人民共同富裕。

全会强调,在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范,探索走出具有福建特色的共同富裕之路,要努力做到“三个示范”。一是全域整体的示范,必须树牢全省“一盘棋”思想,立足经济大省挑大梁,把全省作为一个整体来统筹谋划,以县域为重点来统筹推进,不断提高发展的整体效能。二是全面协调的示范。必须坚持系统观念,全面推进经济、政治、文化、社会、生态文明和党的建设,不断提高发展的平衡性、协调性、包容性。三是全民共享的示范。必须牢固树立和践行为民造福的政绩观,在创造高品质生活上实现更大突破,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

全会强调,坚持把新时代山海

协作作为重要抓手,推动形成极核带动、多点支撑、山海互济、全域协同的发展态势,着力在构建区域协调发展和城乡融合发展新格局上作出示范。强化福州都市圈、厦漳泉都市圈牵引作用,建立强有力的统筹协调机制,提升沿海中心城市发展能级,强化基础设施共联、产业体系共建、创新能力共育、公共服务共享,加快推进一批标志性重大项目建设;坚持陆海统筹,以陆带海、以海促陆,大力发展湾区经济,打造现代海洋产业体系,促进港产城联动发展,建设高水平“海上福建”。强化老区苏区振兴发展,激发发展内生动力,完善落实帮扶政策和机制,推动沪明、广龙合作走深走实。强化山海之间紧密协作,健全深化山海协作机制,拓展山海产业合作“新载体”,畅通山海交通互联“大动脉”,打造山海携手惠民“连心桥”。

全会强调,坚持把县域作为重要切入点,统筹新型工业化、新型城镇化与乡村全面振兴,一体推进兴业强县、富民,着力在拓展区域协调发展和城乡融合发展新空间上作出示范。

(下转第二版)

惠安县净峰青兰山油库至县道309线
跨海大桥初现雏形



项目提效年

国家综合货运枢纽补链强链项目——惠安县净峰青兰山油库至县道309线跨海特大桥工程桩基施工已基本完成,正同步开展桥梁下部结构施工。该桥全长1155米,按二级公路标准建设,路基宽度18米,双向四车道,设计时速60公里。项目建成后,将显著提升斗尾港区综合交通服务能力。

(融媒体记者林劲峰 张文璟 通讯员王胜 摄)

我市提升防暴雨应急响应至Ⅲ级

本报讯(融媒体记者宋尧 游怡冰 通讯员廖玉凤)市气象局9日19时50分提升“暴雨预警”为Ⅱ级,根据《泉州市防汤断风抗旱应急预案》有关规定,市防指决定于9日20时提升防暴雨应急响应为Ⅲ级。市防指要求各相关成员单位和各县(市、区)密切监视雨情动态,周密部署防范措施,强化组织指挥,扎实做好防御工作。

受台风“丹娜丝”减弱后的热带低压影响,昨日我市大部分地区出现降水,部分乡镇出现大雨到暴雨,个别乡镇出现大暴雨。统计8日18时至9日19时累计雨量,以德化水口镇175.5毫米为最大,最大时雨量为17.5毫米,地质灾害气象风险预警为黄色预警,地质灾害发生可能性较大。省水文水资源勘测中心9日20时58分发布山洪灾害红色预警:9日20时至10日20时,预计我市安溪县发生山洪可能性大(橙色预警);丰泽区、洛江区、泉港区、惠安县、永春县、晋江市、南安市发生山洪灾害可能性较大(黄色预警);德化县可

能发生山洪灾害(蓝色预警)。

在“丹娜丝”残余环流和西南季风的共同影响下,我市强降水过程仍将持续,今天全市有暴雨到大暴雨,明天全市有大雨到暴雨,到周末我市降水才会明显减弱。在雨水的打压下,今明两天全市最高气温将不超过30℃,大家可以享受夏日里难得的清凉。今明两天雨势猛烈,大家外出记得携带雨具,注意交通安全,并注意防范可能出现的城乡积涝、塌方和滑坡等次生灾害。

灾害发生可能性大;我市鲤城区、丰泽区、洛江区、惠安县、安溪县、永春县、石狮市、晋江市、南安市部分

地区地质灾害气象风险预警为黄色预警,地质灾害发生可能性较大。省水文水资源勘测中心9日20时58分发布山洪灾害红色预警:9日20时至10日20时,预计我市安溪县发生山洪可能性大(橙色预警);丰泽区、洛江区、泉港区、惠安县、永春县、晋江市、南安市发生山洪灾害可能性较大(黄色预警);德化县可

能发生山洪灾害(蓝色预警)。

在“丹娜丝”残余环流和西南季风的共同影响下,我市强降水过程仍将持续,今天全市有暴雨到大暴雨,明天全市有大雨到暴雨,到周末我市降水才会明显减弱。在雨水的打压下,今明两天全市最高气温将不超过30℃,大家可以享受夏日里难得的清凉。今明两天雨势猛烈,大家外出记得携带雨具,注意交通安全,并注意防范可能出现的城乡积涝、塌方和滑坡等次生灾害。

泉州三个科技金融案例
获全省推广

第一版

国新办发布会聚焦我国
“十四五”时期经济社会发展

第九版

俄罗斯发动
最大规模袭击

第十六版

缩短还款期限 变更还款方式

7月15日起公积金贷款推出两项服务

本报讯(融媒体记者谢曦 通讯员吴程煌)为满足广大缴存职工多元化的住房贷款需求,市住房公积金管理中心拟于7月15日正式推出公积金贷款缩短还款期限和变更还款方式两项服务事项,为购房者提供更为灵活的还款选择。

公积金贷款缩短还款期限,是指借款人在贷款存续期内,可根据自身经济状况和还款能力,申请缩短剩余贷款期限。这一业务有利于帮助提前还款的职工减少利息支出,降低贷款成本。例如,市民邱先生原本贷款25年,已还款5年,随着收入的增加,他选择办理缩期业务,将贷款期限缩短至16年。经测算,缩期后邱先生的总利息支出累计可节省5万余元。

变更还款方式是指借款人在等额本息和等额本金两种还款方

式之间进行转换。等额本息还款方式下,每月还款金额固定,还款压力较为均衡;等额本金还款方式前期还款金额较高,但总体利息支出相对较少。职工可根据自身收入变化、财务规划等因素,灵活调整还款方式,以更好地适应个人和家庭的经济状况。

据了解,借款人办理变更还款方式只需携带本人有效身份证件,办理公积金贷款缩短还款期限除了本人有效身份证件之外,还需提供婚姻状况证明原件、借款合同、住房公积金缴存证明及近6个月缴存明细(省外或厦门缴交职工需提供,可现场通过微信“全国住房公积金公共服务”小程序进行查询和打印)等相关材料,前往公积金贷款承办银行柜面即可申请办理,符合条件的申请将即时审批办结。

今明天气 10日:暴雨转大雨 25℃~27℃ 11日:大雨转小雨